

北京市總工會報道系列之三

打造暖互助職工的貼心工程

香港文匯報訊(記者 郭洪波)從2012年1月1日起,北京市在職職工依據北京市醫保認可的醫療機構開具的北京市門診收費專用收據和北京市醫療保險住院費用清單,針對其中由個人承擔「自付一」超過起付錢部分費用,最高可以享受80%的賠付,累計最高金額為100653元。

北京市總工會對外公布了暖·互助《北京市在職職工醫療互助保障計劃》的具體內容。本計劃是對在職職工因一般疾病門診治療、重病大病住院治療或意外傷害治療等提供的多角

度、全方位的醫療互助。凡是參加北京市基本醫療保險的,所在單位向工會組織上繳工會經費的,並由市總工會管理的工會會員均可以參加,享受互助保障。

職工企業得實惠

據介紹,此項計劃依據北京市基本醫療保險的相關政策規定,對於門診治療、住院治療的「自付一」費用享受醫療補助。從起付錢至封頂錢部分,給予報銷20%;封頂錢以上部分,按40%至80%給予報銷。目前,門診醫療起付錢1800元,住院醫療起

付錢1300元,二次以上住院為650元。

《在職職工醫療互助保障計劃》對廣大職工和企業來說,是一份沉甸甸的實惠。它為患病職工雪中送炭,降低了職工的看病成本,減輕了他們的經濟負擔和生活壓力;「無病我幫人、有病我幫人」、「平時注入一滴水,難時擁有一桶情」,它有利於發揚工人階級團結友愛、互助互助的優良傳統。維護職工的利益就是維護企業的利益,職工的健康得到了更好保障,職工看病貴的後顧之憂有所減輕。

想職工所想 急職工所急
幫職工所需 解職工所難



穗突頒「限車令」 市民通宵搶購

官方晚間下達治堵令 年限12萬輛上牌

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道)面對城市交通負荷壓力持續增加,廣州市突然宣布限購汽車措施。廣州市交委6月30日晚9時發布通告,宣佈自7月1日零時起對中小客車(主要是私家車)實行增量控制措施,年上牌量限制在12萬輛以內,每月定額1萬輛,試行期一年。限車令一出,前晚不少市民瘋狂搶購私家車,希望搶在限購令實施前完成交易,各開門營業的車行至深夜仍逼滿顧客。

廣州是繼北京、上海、貴陽後,內地第四個實施汽車限購的城市。據廣州市交委在這份《關於廣州市試行中小客車總量調控管理的通告》中解釋,廣州機動車保有量急劇增長,給交通及城市管理造成巨大壓力。

穗城每百戶擁車超20輛

至今年5月,廣州機動車保有量240.5萬輛,其中中小客車167.4萬輛,是5年前的2.5倍,年均增長率達19%。目前,廣州市每百戶家庭汽車擁有量超過20輛。如以目前廣州私家車保有量計算,新措施令未來一年廣州新車最多增加僅7%,僅是過去5年汽車年均增量的35%。

通報指出,今年5月,廣州中心城區主幹道一級道路晚高峰平均車速同比下降9.6%,全網晚高峰平均車速已逼近20公里/小時的國際擁堵警戒線,其中平均車速低於20公里/小時的主幹道佔27%,按照當前變化趨勢,預計明年中心城區晚高峰時段全網平均速度將低於國際擁堵警戒線。

車市下半年不樂觀

官方突然宣布的這一消息即時引爆廣州車市。「昨晚9點多才知道消息,之前一點苗頭都沒有。」一位車行經理表示。據中新社報道,6月30日晚,廣州賽馬場汽車城燈火通明,工作人員爭分奪秒通知客戶前來買車,並加班加點幫買家辦理購車手續。「我當晚都下班了又被叫回店裡,忙到凌晨5點才回去。」東風日產東風南方東泰專營店銷售人員梁爽說,刷卡交錢的人更是排起長隊。

而昨日在賽馬場汽車城看到,仍有不少消費者趕來諮詢、購車,望能搭上「末班車」,也有汽車4S店在門口立起「有現車可開票可上牌」的牌子招徠。

「昨天收到4S店的短信通知,當時還沒當真,今天看新聞才知道廣州買車也要受限了。」本來計劃「十一」買車的市民楊錦年一早急急忙忙趕來了解情況,在得知自己想要的車型沒貨後很是無奈。

今年以來,廣州車市銷量表現平平,此次對中小客車進行總量控制,無疑給車市潑了一瓢冷水。「現在車市本來就淡,新政策一出銷量肯定下滑,今年下半年的業績也不會樂觀。」廣悅汽車市場經理吳思科表示,除了告知客戶盡早排隊等候「搖號」外,公司目前也是「束手無策」。



■受限購消息影響,廣州車市6月30日晚火爆起來,大批民眾趕在時限前購車。網上圖片

川漢鐵路全線貫通百年夢圓

據新華社1日電 連接中國西南的一條重要快速通道(武)漢宜(昌)鐵路7月1日正式開通運營,標誌着中國醞釀一個多世紀的「川漢鐵路」全線貫通。

漢宜鐵路東起漢口站,終至宜昌東站,穿越江漢平原腹地的漢川、天門、仙桃、潛江、荊州、枝江等地市,是國家I級雙線電氣化鐵路,正線全長293.1公里,設計時速200公里,是中國《中長期鐵路網規劃》中滙漢蓉快速大通道的重大「一橫」,也是連接中國西南山區的「川漢鐵路」的重要組成部分。

漢宜鐵路的建成,圓了中國鐵路建設的百年夢想。早在清朝末年,就有過修建「川漢鐵路」的動議。20世紀初孫中山先生在他撰寫的《建國方略》裡也提出要修

「川漢鐵路」。詹天佑還主持設計並修建湖北段部分線路,但終因國亂民窮而夭折。

四川到武漢僅5小時

新中國成立後,幾代領導人都很關心「川漢鐵路」的修建。在幾經論證後,2010年12月,中國施工難度最大的山區鐵路宜(昌)萬(州)鐵路率先建成,「川漢鐵路」建設邁出了重要的實質性步伐;隨着漢宜鐵路建成,並與宜萬鐵路連通,幾代人翹首企盼的「川漢鐵路」終於夢想成真,全線貫通營運。鐵路部門表示,漢宜鐵路建成後,將大大方便武漢地區旅客西行入川,川渝地區出行至武漢,由以前的10多個小時縮短至5小時。

而「川漢鐵路」貫通後,大大縮短了



■在宜昌上2年級的雷德京在媽媽的陪伴下乘火車回荊州的奶奶家過暑假。新華社東、中、西部地區的時空距離,由宜昌至北京、廣州、上海等主要城市只需5至7小時,分別壓縮8、9、16小時,江漢平原和川渝地區的人流、物資流、信息流通往華北、華東、華南及進入中原腹地更加方便快捷,促進區域經濟發展。

濱海確定第三批重點文化項目

香港文匯報訊 據濱海新區網消息,濱海新區「爭當文化大發展大繁榮排頭兵」第三批重點項目日前確定,共127項,項目總投資532億元。其中,總投資超億元項目48個,今年預計完成投入135億元,將有力促進濱海新區文化產業可持續發展。

據了解,127個重點文化項目中,文化產業項目108個,文化事業項目19個。其中包括天津媽祖經貿文化園、國家動漫產業綜合示範園建設、天津寶龍歐洲公園等續建項目,以及濱海廣告產業園、天津濱海酒文化產業園(一期)、允公科技園藝術中心等一批具有濱海新區文化元素的重大文化項目。

為保證項目順利運行,濱海新區將積極調解解決項目落地過程中的困難,並研究制定《濱海新區文化產業發展規劃》和《關於鼓勵和扶持動漫創意產業發展的若干意見》,合理安排政府文化產業引導資金5億元,通過貼息、補助、獎勵等多種形式,對重大文化項目予以重點扶持。同時,探索組建文化產業園有獨資的投資集團,利用文化產業引導資金入股參與重大文化產業項目建設。

據了解,在此之前,濱海新區於2010年啟動首批文化發展重點項目37個,共投資389億元,2011年投資414.96億元實施第二批70項重點文化產業項目。



■位於濱海媽祖文化經貿園內的全球最高媽祖像。

水浮蓮襲珠江 碼頭變草原

香港文匯報訊 被列為世界十大害草之一的水浮蓮今年再襲珠江。6月30日,廣州珠江海印橋附近的大元帥碼頭江面上,出現了大量的水浮蓮,環衛工人不停的在打撈,但大面積的水浮蓮聚集在江面上,使碼頭附近看起來就像一片大草原。

據《廣州日報》報道,今年水浮蓮大片來襲主要受暴雨影響。廣州及其周邊地區持續特大暴雨,珠江上游、與珠江相連的各河湧口及下水道紛紛開閘洩洪,水位暴漲,大量水浮蓮衝入廣州中心河道。加上水浮蓮進入生長旺季,水上環衛工人白天保潔壓力較大,水浮蓮不能在短時間內清撈完畢。



■市民在岸上觀看江面上出現的大量水浮蓮。

「最美女教師」宣誓加入共產黨

香港文匯報訊 2012年7月1日是中國共產黨成立91周年紀念日,據新華網報道,黑龍江哈爾濱醫科大學附屬第一醫院重症監護室內,因勇救學生而失去雙腿的「最美女教師」——佳木斯市第十九中學教師張麗莉在中國共產黨黨旗前莊嚴宣誓,成為中國共產黨預備黨員(坐者)。省委書記吉炳軒對此表示熱烈祝賀,省委常委、省委秘書長楊東奇出席張麗莉入黨宣誓儀式並發表了熱情洋溢的講話。



張麗莉形容自己的心情「就像是孩子重新回到母親的懷抱」,她表示自己從高中起,成為中國共產黨黨員一直是她的心願,故非常高興。她說,今後日子會努力成為一名優秀的共產黨員,一名優秀的人民教師。

天津國際車展「十一」舉行

香港文匯報訊(記者 鄧哲 天津報道)記者6月28日獲悉,第十一屆天津國際汽車貿易展覽會將於2012年10月1日至10月6日在天津梅江會展中心舉行。截至目前,所有展位已全部爆滿,已經確認參展企業達60家。

據了解,本屆展會將在展期中舉辦以「人、車、生活」為主題的系列汽車文化活

動。內容涵蓋瑞典側滑車高級駕駛系統體驗、互動教育性遊戲訓練、港台特技車隊表演、汽車收藏展示、國外個性車型首展、攝影大賽、新車性能表演、試乘試駕、改裝車體驗等。

同時,本屆展會還將以會中會的形式舉辦「2012第三屆中國(天津)汽車用品採購交易會」。

新疆地震已致15.5萬人受災

據新華社1日電 截至7月1日19時,新疆新源縣、和靜縣交界處6月30日發生的6.6級地震已造成15.5萬人受災,國家減災委、民政部已啟動國家四級救災應急響應,救災工作正在緊張有序展開。

此次地震受災地區主要分佈在伊犁哈薩克自治州新源縣、昭蘇縣、特克斯縣、察布查爾錫伯自治縣,巴音郭楞蒙古自治州和靜縣等地。地震已造成52人受傷,4.8

萬人緊急轉移安置,7500餘間房屋倒塌,嚴重損壞房屋2.1萬餘間,一般損壞房屋4.3萬餘間。

西藏發生4.7級地震

另據中國地震台網數據,北京時間1日凌晨3時43分,西藏自治區林芝地區察隅縣地區(北緯28.6,東經96.3)發生4.7級地震,震源深度7公里。

溫州老闆槍殺合夥人後自殺

香港文匯報訊 據新華網報道,浙江省溫州市甌海區景山公園動物園東門橋上昨清晨6時47分發生一宗槍擊案,一名男子遭槍擊受重傷,後搶救無效死亡,而行兇者亦自殺身亡。

警方表示,經初步調查,二人是在鹿城區鞋廠合夥人,因經濟矛盾發生糾紛,經協商解決不了最終釀成慘劇。具體情況警方正在進一步偵查中。